

# 永威杯“第四届最具成长力教师”颁奖典礼举行

本报讯 (记者王长东)“不抛弃,不放弃。这是慈母的情怀,更是教育者恪守的良知。……一句没有教不好的学生,看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。”日前,永威杯“第四届河南最具成长力教师”颁奖典礼暨“教师如何从优秀走向卓越”观摩研讨会在市永威学校举行。市永威学校校长蔡林森、湖北省荆州市特级语文教师余映潮等四位教育家和优秀教师也分别进行了专题讲学。

据悉,河南省“最具成长力教师”评选活动从2008年10月开始至今已举办四届,先后推出了120位德才兼备、很有潜力的优秀青年教师。本届永威杯“第四届最具成长力教师”评选历时8个月,在采访报道的基础上,由10位专家评委、30位往届成长力人物评委、10位读者评委以及网络投票共同认定。

“通过这次活动,不仅结识了全省的优秀教师,有了更多面对面的教育教学交流机会,而且能够获得‘最具成长力教师’称号更是对自己的一种鼓励和鞭策。在今后的工作中,我将继续恪守‘从最后一名学生抓起’的理念,关心爱护每一个学生。”武小玉在接受本报记者采访中这样说。

据了解,此次颁奖典礼暨观摩研讨会由河南省教师发展联盟、教育时报主办,我市永威学校承办。活动共持续三天,共有来自全省各地市中小学校长教师、教育行政部门工作人员、媒体编辑记者以及省外相关教育机构的专家和嘉宾等1200余人参加。活动期间,除获得“最具成长力教师”优秀奖和荣誉称号的20名教师分别作主题报告之外,市永威学校校长蔡林森、湖北省荆州市特级语文教师余映潮等四位教育家和优秀教师也分别进行了专题讲学。

当天上午的颁奖典礼上,来自河南师范大学附属中学的信息技术教师胡富珍等10名教师获得第四届“河南最具成长力教师”优秀奖,舞阳县辛安镇第一中学语文教师陈伟华等10名教师获得第四届“河南最具成长力教师”荣誉称号。

据了解,此次颁奖典礼暨观摩研讨会由河南省教师发展联盟、教育时报主办,我市永威学校承办。活动共持续三天,共有来自全省各地市中小学校长教师、教育行政部门工作人员、媒体编辑记者以及省外相关教育机构的专家和嘉宾等1200余人参加。活动期间,除获得“最具成长力教师”优秀奖和荣誉称号的20名教师分别作主题报告之外,市永威学校校长蔡林森、湖北省荆州市特级语文教师余映潮等四位教育家和优秀教师也分别进行了专题讲学。

## 少一点牢骚 多一点宽容

□屈云惠

日常生活中,许多人都会遇到一些理不公、气不顺、看不惯、想不通的事。于是便牢骚满腹、心急上火、怨天尤人,甚至说些抱怨社会、指责别人的话。毛主席说过:“牢骚太盛防肠断”。爱发牢骚对人对自己对社会都不是什么好事。

平心而论,这些年城乡面貌发生了巨大变化,惠民的好事实不少,但是也出现了许多让老百姓心烦的事,比如腐败现象,分配不公,贫富差距拉大,物价上涨等等。当这些社会的阴暗面和自己的利益发生摩擦时,说些牢骚话进行抨击、宣泄,是完全可以理解的。但是,如果这种牢骚一旦成风,成为一种泛滥的负面情绪,不仅会给自己身心健康带来损害,而且还将对和谐稳定大局造成影响。

社会是复杂的也是多元的,有些问题和矛盾不是一日一夕形成的,解决起来需要时间,需要过程,需要耐心,需要宽容。几向牢骚话是解决不了问题的。还有人之间的恩怨误会,毁灭和化解也需要宽容豁达的胸怀,发牢骚是无济于事的。

宽容是一种美德,也是一种处世的智慧。有了宽容就会看到社会是阳光灿烂的,人心是善良忠诚的。有了宽容,对社会对将来对熟人朋友就会充满信心。生活中就多了一些自足和宁静,就会心平气和。使自己始终拥有一种快乐向上、积极健康的心态,去扩展有限的生命,去回报亲人和社会。做一个有益于社会、无愧于人民的人。

社会是复杂的也是多元的,有些问题和矛盾不是一日一夕形成的,解决起来需要时间,需要过程,需要耐心,需要宽容。几向牢骚话是解决不了问题的。还有人之间的恩怨误会,毁灭和化解也需要宽容豁达的胸怀,发牢骚是无济于事的。

宽容是一种美德,也是一种处世的智慧。有了宽容就会看到社会是阳光灿烂的,人心是善良忠诚的。有了宽容,对社会对将来对熟人朋友就会充满信心。生活中就多了一些自足和宁静,就会心平气和。使自己始终拥有一种快乐向上、积极健康的心态,去扩展有限的生命,去回报亲人和社会。做一个有益于社会、无愧于人民的人。

社会是复杂的也是多元的,有些问题和矛盾不是一日一夕形成的,解决起来需要时间,需要过程,需要耐心,需要宽容。几向牢骚话是解决不了问题的。还有人之间的恩怨误会,毁灭和化解也需要宽容豁达的胸怀,发牢骚是无济于事的。

宽容是一种美德,也是一种处世的智慧。有了宽容就会看到社会是阳光灿烂的,人心是善良忠诚的。有了宽容,对社会对将来对熟人朋友就会充满信心。生活中就多了一些自足和宁静,就会心平气和。使自己始终拥有一种快乐向上、积极健康的心态,去扩展有限的生命,去回报亲人和社会。做一个有益于社会、无愧于人民的人。

## 农业局不失时机 抓好小麦“一喷三防”

本报讯 (通讯员杨传立)为做好小麦中后期田间管理确保今年小麦丰收,市农业局采取措施抓紧时机,认真搞好“一喷三防”(指将杀虫剂、杀菌剂、植物生长调节剂混配,一次喷药可以达到防病虫、防干热风、防倒伏的目的)。

4月下旬至5月中旬是小麦“一喷三防”的最佳时期。市农业局认真制定细化工作方案,印发资料3000余份,用于指导群众开展防治工作,主要防治对象为小麦条锈病、白粉病、吸浆虫、麦蚜、赤霉病、叶枯病等,同时叶面喷肥预防干热风 and 后期早衰。

强化监测。随着气温的升高,小麦病虫害进入高峰期,市植保站增加7个监测网点,充实技术力量,加强重大病虫害预测预报,准确掌握病虫害发生动态。

分类指导,实施统一一喷防,一喷多效。以万亩示范方和百亩攻关田为重点,利用现有植保、农机等专业合作社,争取整体推进,确保防治效果。

深入一线,搞好技术服务。近期,市农业局结合焦作市“万名科技人员包万村”活动,组织、动员20名科技人员分5组,深入一线开展技术指导和培训。截至目前,已深入王召、柏香等乡镇26个行政村进行了指导。



乡村剃头匠吴长武、张法恩、张传家、王清温(自左至右)的合影。

# 最后的“乡村剃头匠”

图文\杨帆



剃头匠张传家在为顾客剃头。剃头是技巧性很强的体力活,要求眼明手稳刀快,稍有不慎剃刀就会划伤顾客。

4月17日一大早,剃头匠张传家像往常一样,骑着电动三轮车,来到距家10公里的柏香镇赶集,他支起那把用了几十年的木制折叠椅,摆好剃刀、推剪等理发工具,烧好一铁锅开水,静心地等待着那些老顾客的光临。

张传家是在上世纪60年代初从苏北逃荒出来,落户到沁阳市王曲乡西王占村的。他19岁成为剃头匠,51年来,他先是推着自行车、电动车,跑遍了当地的大小集市、庙会,走遍了大小村庄,是远近闻名的“乡村剃头匠”。按现在的话说,张传家身边曾经有过许多的“粉丝”,他们只看好老张的手艺,他们的头也只让老张一个人剃。



张传家在为顾客推头。每一个乡村剃头匠都有一手使用推剪的硬功夫。

他是只身逃荒流落到沁阳的,尽管他剃头手艺精湛,尽管街坊邻居对他都很好,但是辛苦一天他仅能挣上个糊口的钱,没有哪个父母愿意把自己的女儿嫁给他这个没房没地、没依没靠的外来户。就这样拖了一辈子,张传家至今仍是孑然一身。

与张传家一起在柏香镇集市上摆摊的剃头匠还有吴长武、张法恩、王清温三人,他们当中年龄最小的是张法恩,今年整60岁,吴长武与王清温两人同岁,都是63岁。他们和当地其他农民一样,都是种田好手,但他们还有一门熟练的剃头手艺,剃光头、推平头、刮胡、修面的功夫样样都十分娴熟,他们可以在农闲时赶集摆摊挣些活路钱。现在,剃一个头再加刮个脸只收三四元钱,尽管一天下来只有三四十元钱的

进项,但他们心里总是美滋滋的。

“乡村剃头匠”在我国广大农村已有几百年的光景,他们挑着剃头挑子,走村串乡为农村人提供便捷的理发服务。曾几何时,在有集市的早晨,爷爷牵着孙子,爸爸拉着儿子,赶到剃头匠那儿剃头、理发,那种一个人排着队等着剃头的红火场面让“乡村剃头匠”何等的自豪。改革开放后,各式的理发店、美发馆出现在集市、村庄,接受过教育的农村后生不愿再像他们的父辈那样在集市、马路边随便剃头,也由于许多人觉得这种理发方式不够卫生,昔日的剃头匠渐渐淡出了人们的视线。

今年70岁的张传家告诉记者,剃头既是技巧活也是体力活,要求眼明手稳刀快,稍有不慎剃刀就会划伤顾客。他说,年轻时曾经一天剃过60多个头也不感觉累。现在已明显感到有些体力不支,剃一两个头就得休息一会。张传家说,他们是沁阳最后一代剃头匠了,他们这代人一旦谢世,靠剃头营生的“乡村剃头匠”这个行当就将彻底消失。



剃头匠张传家在为顾客刮胡子。



张传家将剃头工具整理好,准备收摊回家。



夕阳西下,张传家骑着电动三轮车走在回家的路上。

## 市公安局利用微博 开展键对键走访

本报讯 (通讯员耿伟、周杰)为深入推进“三访三评”“大走访”活动工作创新,拓宽“大走访”活动渠道,市公安局正式开通官方微博,开辟了键对键走访新模式。把服务群众、吸收民意作为重要内容,第一时间办理、反馈。

沁阳公安微博主要侧重以下方面的内容:发布治安警示、安全防范提示、警情通报等(警方提示);实时公正报道我局正

在开展的工作和效果,同时宣传公安机关先进事迹及人物(警务动态);及时权威发布案(事)件信息,通报大要案件侦破情况(案件通报);通过微博发布便民举措,接受网友警务咨询,帮助网友解决难题(服务群众);用通俗易懂的方式宣传一些生活常用的法律小知识(法律宣传);征集网友涉警意见和建议;接受群众涉警投诉、案件线索举报等。



近年来,市法院执行局牢牢坚持“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观,站位全局,运用一切法律手段,最大限度保护当事人合法权益。图为市法院执行局东关村宗女士在一起经济纠纷案件得到圆满解决后,向该局局长韩反修(左二),执行一科科长杨华(右二)赠送锦旗以表示感谢。王长东 摄

## 2012“朱载堉杯” 焦作市讲解员大赛在我市举办

本报讯 (通讯员苏相禹)4月17日至18日,由焦作市文物局、焦作市总工会联合主办、沁阳市宣传部、市文广局、市文物局承办的2012“朱载堉杯”焦作市讲解员大赛在神农山大酒店举行。来自焦作市、沁阳、孟州、温县、武陟、博爱、10家博物馆、纪念馆的40余名讲解员参加了比赛。

讲解员是一个城市对外宣传的形象代

言人,他们讲解水平的高低是衡量一个博物馆品质的重要尺度。这次全市文博系统讲解员大赛的成功举办,不仅提升了全市文博系统讲解员的素质,锻炼了讲解员队伍;同时,也促进了全市文博馆际之间的交流和合作。

据悉,今后文博系统讲解大赛将定期举办,此次的优秀选手将代表我市参加下月举办的全省博物馆讲解员大赛。

## 开展春季养护 扮靓干线公路

本报讯 (通讯员王利华)3月份以来,市公路局采取措施开展干线公路春季养护集中会战,打造“畅安舒美”的干线公路网。

制定并实施《沁阳市干线公路春季养护集中会战工作方案》,确定常付线、温邵线、冢沁线、郑常线等4条重点线路,制定养护标准,养护内容包括路基边坡整治、绿化补植修整、春融期病害处治及预防性养护、道班整治等。

实行督导机制和奖励机制。采取分片包段,分路包线方式,对每项时间节点的工作内容进行检查督导。措施有力的,予以奖励;工作进度慢的,予以通报批评。

春季养护工作开展以来,共养护道路100余公里,整修绿化平台66公里,整修路边坡42公里,补栽苗木9220株,修剪花草42公里,施划公路标线22655平方米,路面灌缝20628米,挖补槽槽130平方米。

## 简讯

●日前,市人社局获得了“焦作市全民科学素质工作先进集体”荣誉称号。

●沁阳市檀溪堂文化产业有限公司董事长靳丽萍设计制作的仿古家具获得了“2009—2011年中国工艺美术国家级培训项目‘薪火杯’学员优秀作品最佳作品奖”。

●根据沁阳市人民政府《关于建立查处取缔无证无照经营工作长效机制的意见》的要求,市运管所迅速行动,开展了查处取缔无证无照

经营性道路运输行为专项治理行动。(王胜利)

●随着我市企业的不断增加和用工安全的要求,日前,市质监局专门聘请焦作市质监局特检所资深专家为2012年首期特种设备作业人员培训班授课,来自全市15家企业的52名学员参加了培训。(孙伟 杨攀)

●为杜绝学校出现教育乱收费现象,近日,市纠风办组成专项检查小组,对2012年全市春季教育收费进行专项检查。(步二艳)

## 我市上市蔬菜抽检合格率 100%

本报讯 为确保农产品质量安全,4月18日—19日,市农业局加强对全市各大超市、农贸市场和部分农产品种植地的抽检力度,分别在焦百生活广场、焦百沁阳商厦、沁阳百货、福润生活广场、三维大型超市、东关果蔬批发市场、南山种植合作社、农鑫泰合作社、绿鑫蔬菜专业合作社等9个场所进行抽样检测。

截至目前,抽检了香菜、黄瓜、南瓜、茄子、圣女果、青椒、扁豆、上海青、土豆、油菜、芹菜、小白菜、蒜苔、西葫芦、甘蓝、草莓、梨、芒果等蔬菜和水果18个品种35个样品,抽检合格率为100%。

## 从源头上监管肉品安全

本报讯 为确保五一肉品安全,日前,市畜牧局从源头抓起,加强养殖环节监管工作。

召开由全市69家饲料、58家兽药门市部负责人参加的法律法规培训会,进一步提高经营者的守法经营意识;对全市127家门市部进行了联合监督检查,截至目前,已检查30余家,下达整改通知4份,没收不合格饲料40公斤、不合格兽药针剂30余支;对4个奶站进行深入检查;对3个乡镇的20余个养殖场进行了“瘦肉精”等违禁物品的生猪尿样抽检全部无疑似阳性,全市130余个猪场生猪出栏“瘦肉精”抽检无疑似阳性;加强对病死畜禽无害化处理的监督管理,印发“不准出售病死动物告知书”3000份,签订《不出售病死动物承诺书》2500份,监督21家养殖场焚烧深埋病死猪210头。

## 三项措施保障五一期间上市猪肉质量

本报讯 为确保市民五一期间吃上放心肉,商务局组织专人采取切实可行措施进行监管排查。

严格开展屠宰环节监管排查工作。安排3名商务稽查人员进驻食品公司,实行24小时值班制度。

强力进行市场监管,严厉打击私屠滥宰。杜绝注水肉、病害肉和未经检疫检验或不合格肉品进入市场。

增强群众监督防范意识。引导肉品经营户依法、守法经营,同时增强人民群众社会监督能力,构建长效监督机制,确保猪肉质量安全,让群众吃上放心肉。



(食安办供稿)